

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 31 (7788) Среда, 23 февраля 1983 года Цена 2 коп

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ ЗА СВОБОДУ И МИР ПОКОЛЕНИЕ МОЕ

«Никто не забыт, ничто не забыто». Память о подвигах отцов и дедов во время второй мировой навсегда в сердцах нашего поколения. И сотни бригад стройки, местом подвига для которых стал «Атоммаш», а время подвига — наше время, включились в месячник по достойной встрече 40-летия со дня освобождения Ростова-на-Дону. Трудились с огоньком. И сегодня наш рассказ о победителях.

Сказано — сделано

До двух кубометров кирпичной кладки делал ежемесячно каждый в бригаде каменщиков С. В. Воробьева из СМУ-11 «Гражданстрой». За месяц она выполнила объем работ на 9 тысяч рублей больше запланированного. Недавно был создан этот коллектив, но с первых дней своего образования он делает больший объем меньшими силами, стараясь ускорить сдачу своего объекта — дома № 172.

И потому в ходе ударного месячника бригада решила: в апреле сдать под отделку секцию № 10, а к июню закончить еще две — девятую и восьмую.

Задача не из легких, но в бригаде С. В. Воробьева — люди на все руки мастера. А равнение здесь держат на П. Юманова, В. Добрынина, Б. Бажакова, В. Шкалды, Н. Грузинцева, на бригадира С. В. Воробьева и многих других.

Победители

Школой передового опыта стала для многих девочек бригада отделочников Р. П. Ключевой из «Отделстрой». Хорошая половина в этом коллективе — молодежь. Но молодежь — не всегда зелено. Это еще раз на деле доказала бригада, став победителем месячника в честь 40-летия со дня освобождения Ростова-на-Дону по тресту, опередив многие известные на стройке коллективы.

На 156 процентов выполнено задание, а средняя выработка каждого на 6,8 квадратного метра выше плановой.

В январе два человека успешно сдали экзамен и повысили свою квалификацию. А набравшись опыта, споровки они здесь же, в своей бригаде. — Мы очень рады своей победе, потому что долг и обязанность каждого советского человека крепить дело мира трудом, помнить, какой ценой завоевана наша счастливая жизнь, — говорит Р. П. Ключева.

Но баранку не бросал шофер

«Шли мы дни и ночи, трудно было очень, но баранку не бросал шофер...». Эту песню фронтовых водителей знают и любят водители нашей стройки.

— Трудно было очень победить в ударном месячнике, — скажут члены бригады Н. М. Глухова из АТХ-1 автотранспортного управления.

Но баранку не бросали шоферы, стараясь сделать как можно больше рейсов, перевезти на стройплощадку дополнительно сотни тонн грузов.

Хороший трудовой подарок подготовили водители, встречая 40-летие со дня освобождения Ростова-на-Дону. Пройдено на 99 тысяч тонно-километров больше, при этом сэкономлены сотни литров горюче-смазочных материалов.

— Мы старались быть достойными светлой памяти павших, — говорят члены бригады Н. М. Глухова.

**Н. ПЕРЕПЕЛКИНА,
М. АБДУЛЛАЕВ,
В. МЕДВЕДЕВА,
наши внешт. корр.**

Лесокombинат На них — равнение

ПОСЕРЕБРИЛА седина их виски, но по выправке, доброй хватке и споровке всегда узнаешь бывших фронтовиков.

...По цеху идет ладный мужчина средних лет. У него четкий шаг. Его все знают, все с ним здороваются. Уважаемый на лесоперевалочном комбинате человек — Адольф Петрович Шубин, мастер завода древесностружечных плит. Ветеран труда, наставник молодежи. Одним из первых его коллектив подхватил инициативу передовиков производства и включился в социалистическое соревнование за выполнение заданий пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И на предприятии знают: ветеран не подведет.

Таких, как А. П. Шубин, на лесокombинате много. В труде, как в бою, несут вахту бывшие фронтовики, ныне работники завода ДСП А. П. Семченко — аппаратчик отделения смол, Ю. И. Савлюк — крановщик, М. Ф. Микель и Г. Н. Кутыгин — слесари и другие.

П. РОЖКИНА.

С ОДИНАКОВО И гордостью надевает Михаил Ильич Фатеев по праздникам орден Красной Звезды, боевые медали и орден Трудового Красного Знамени. Он завоевал эти награды ратной работой на фронтах Великой Отечественной войны и ударным трудом в мирные дни.

Фронтной автоматикой, пулеметчик, танкист работает сейчас механиком теплохода на лесоперевалочном комбинате. На предприятии он ветеран, трудится со дня основания. Он член профсоюзного комитета комбината. Его авторитет, жизненный опыт помогают ему в общественной работе.



На площади Церемониалов Брестской крепости-героя присягу на верность Родине приняло новое пополнение воинов-пограничников. Они будут охранять Западные рубежи Отчизны, мирный труд советских людей.

На снимке: звучит присяга на верность Родине. Фото Э. Кобыляка. (Фотохроника ТАСС).

«Атоммаш»

Сержант — в строю

С 42-го года и до Победы воевал сержант Иван Селиванов. А сегодня он трудится в цехе сепараторов пароперегревателей на «Атоммаше».

Иван Антонович — слесарь-инструментальщик. Ему уже за шестьдесят. Но из цеха не уходит. Профессию слесаря-сборщика, правда, изменил. Работа у Ивана Антоновича,

можно сказать, ювелирная. От качества его инструмента во многом зависит качество и надежность атомного оборудования.

Так что ответственности не убавилось. Но к ней коммунист Селиванов не привык. Ощущать себя в ответе за все он привык еще на войне — на Сталинградском фронте.

Совхоз «Волгодонской»

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

рядом с бывшими защитниками Родины, участниками Великой Отечественной войны в овощесовхозе «Волгодонской» трудятся молодые, недавно вернувшиеся из рядов Советской Армии.

Имя Александра Даниловича Молчанова, совхозного водителя, знает в хозяйстве каждый. За мужество и героизм в годы войны Молчанов награжден боевым орденом Славы трех степеней. Самоотверженно трудится фронтовик в мирное время. К боевым наградам прибавилась еще одна — орден Трудовой Славы III степени.

ТЕХНИКА в третьей овощеводческой бригаде работает надежно, без простоев. И в этом немалая заслуга слесаря-ремонтника Ивана Тихоновича Еременко.

Инвалид Великой Отечественной войны, он не привык сидеть без дела.

Всегда среди людей, среди молодежи. Иван Тихонович, вспоминая о войне, говорит:

— Пусть всегда будет мир на земле. Ради него стоит жить и трудиться.

ТОН в работе первой овощеводческой бригады, которой руководит лауреат Государственной премии СССР П. Ф. Скакунов, задают молодые механизаторы. Среди них Михаил Колодажный и Алексей Вершков. Год назад вернулись оба в родной совхоз, отслужив в рядах Советской Армии. С честью несут они сегодня трудовую вахту.

**А. ЗАХАРОВ
председатель
рабочкома.**

УСМР

Легендарного времени сверстники

Счастливая солдатская судьба была у пехотинца Дмитрия Матвеевича Косых. Дошел до самого Берлина...

Не менее счастливая у него и трудовая биография. Он — кадровый рабочий, машинист экскаватора в строительном управлении механизированных работ № 1. Три года назад мог бы пойти на заслуженный отдых ветеран. Но и сегодня он в строю, трудится на самых ответственных участках — на строительстве четвертого корпуса «Атоммаша». И всегда выполняет сменные за-

дания. Не стареет душой и другой ветеран, бывший танкист — Петр Иванович Котляров. Не захотел расстаться с делом, уйти на пенсию. Сейчас возглавляет один из самых ответственных участков по подготовке производства. То есть, готовит, проверяет всю проектно-сметную документацию, рассчитывает, как сделать больший объем меньшими силами. Под его руководством в этом году был создан механизированный комплекс, который успешно выполняет все земляные работы на строительстве в Ростовской АЭС.

Коммунист Иван Ильич Потихонин освоил Ростов. Войну закончил в 1945. И тоже трудится ударно, перекрывая сменные задания.

Не угас пламень юности, который носил в сердцах легендарного времени крестьянники, ветераны второй мировой. По-ударному трудятся они, строя завод «Атоммаш» и город. А свой богатый опыт они, наставники, передают молодежи.

За хороший доблестный труд все имеют награды.

**Е. ЧЕРЕМИСОВ,
секретарь партбюро.**

Пресс-справка

В общественной приемной «Волгодонской правды»

первого марта (во вторник) с 17 до 19 часов ведут прием граждан старший помощник прокурора города Л. Д. Портнова и заведующий приемной С. Г. Френкель.
Справки по телефону: 2-34-24; 2-48-22.

Продовольственная программа — в действии!



В клубе деловых встреч «ВП» — руководители хозяйства, бригадиры овощесовхоза «Волгодонской» и работники торговли

Свежие овощи — в любое время!



„Иван кивает на Петра“

В ответ на корреспонденцию под заголовком «Иван кивает на Петра», опубликованную 5 января 1983 года в «Волгодонской правде», сообщая, что недостатки в обеспечении жителей 54 квартала горячей водой и теплоснабжением стали следствием несвоевременного монтажа магистральной теплотрассы и трубопровода горячей воды службами энергоучастка и управления строительства «Атомэнергострой», передачи их на баланс ЖЭК в 1931 году. Жилой фонд 54 квартала принят на баланс ЖЭК в 1981 году.

За последнее время проведены работы по переключению ряда домов к новой магистральной системе отопления и горячей водоснабжения; в двадцать одном доме заменены трубопроводы; проведен ремонт входных дверей; энергоучастком установлено два новых подогревателя. С 29 декабря 1982 года в поселке организована круглосуточная дежурная служба, по оперативному устранению возникающих неполадок. Службой ЖЭК проведена беседа с жильцами по поводу пожарной безопасности и правилам пользования коммунальными услугами. Активизировала свою работу по наведению порядка и совет микрорайона (головная партийная организация — управленческая строительная «Атомэнергострой»).

Необходимо отметить, что со стороны жильцов этого поселка наблюдается иждивенческое, а порой и безответственное отношение к поддержанию порядка и сохранению жилого фонда. Нередко жильцы забывают канализацию и на ую систему, сбрасывают в нее различные отходы, что приводит к затоплению подвалов. На нарушителей подобного вида составлено 42 акта, которые переданы в административную комиссию горисполкома.

Согласно приказу по тресту и плану мероприятий по улучшению бытовых условий жителей 54-го квартала, в срок до 1-го июня 1983 года будут выполнены ремонт и ревизия электропроводки, благоустроена территория поселка.

В. ТРАСТОНЕЦ, зам. управляющего трестом «Волгодонскэнергострой».

ОВОЩЕВОДЫ готовят рассаду, механизаторы налаживают технику — Волгодонское агропромышленное объединение готовится встретить свою вторую весну.

Прошлый, стартовый год в целом для коллектива объединения был успешным. Совхозы «Волгодонской» и «Заря» произвели 31,1 тысячи тонн овощной продукции, почти на семь тысяч тонн больше, чем в 1981 году, до создания объединения. В городе реализовано по 148 килограммов овощей на душу населения, то есть достигнут уровень потребления, предусмотренный Продовольственной программой.

По итогам областного социалистического соревнования за перевыполнение планов производства и заготовок плодово-овощной продукции наш город награжден переходящим Красным знаменем обкома ВЛКСМ, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

В третьем году пятилетки овощеводы города наметили использовать все резервы для интенсификации производства и повышения его эффективности

и вырастить 32 тысячи тонн овощей. Но, наряду с борьбой за количественные результаты, коллективу АПО предстоит уделить немало внимания ассортименту и качеству возделываемых овощей.

Именно вопросы расширения ассортимента и повышения качества продукции ставят в центр внимания авторы писем в редакцию «Волгодонской правды». Как будут решаться они? Как пойдет наступление на дефицит, на то, что до сих пор не производили в объединении, но что пользовалось большим спросом на рынке? Как будет работать овощной конвейер Волгодонска в новом сезоне?

На эти вопросы отвечают участники беседы за «круглым столом» «ВП» — бригадиры овощесовхозских бригад совхоза «Волгодонской» — лауреат Государственной премии СССР П. Ф. СКАКУНОВ, З. Е. СЫСОВА, А. А. ПРОВОТОРОВ, В. А. КИРЕЕВ, заместитель генерального директора АПО, директор совхоза «Волгодонской» Б. Н. СОРОКИН и директор оптово-розничного объединения «Плодоовощ» Г. Л. ХОРУНИН. Вед беседу редактор газеты «Волгодонская правда» И. М. ПУШКАРНИЙ.

Итак, горожанам в первый год существования АПО удалось объединение может дать много. Экономисты подсчитали: по 148 килограммов овощей на душу населения. Цифра немалая. Это с одной стороны. Но, с другой, те же помидоры, капусту, лук, морковь, такие же огурцы он покупал в магазине и раньше. Что же изменилось? Наши читатели спрашивают: а где же овощной бесперебойный конвейер: редис с мая по ноябрь, огурцы с июня по сентябрь, помидоры ранние, средние, поздние?

Б. Н. Сорокин: — Нельзя упускать, что прошлый год для нашего объединения был периодом «пеленок». Мы только создавались и делали свои первые шаги. Естественно, не сразу могли дать все, что требовал покупатель.

В 1982 году наш совхоз «Волгодонской», который по-прежнему питал овощами торговую сеть города, произвел 22 тысячи тонн продукции одиннадцати наименований. Столько мы еще никогда не выращивали.

Г. Л. Хорунин: — И тем не менее, многое из того, что мы предлагали своему покупателю каждый день, не совсем устраивало его. Либо он не находил того, что хотел, либо качество товара оставляло желать лучшего. И покупатель шел на рынок.

Представьте себе, хозяйка решила засолить огурцы, зашла к нам в магазин. Допустим, огурцы она купила, а где взять укроп, хрен, перец горький, чеснок и все остальное? А этого торговля, к сожалению, предложить не может. На укроп в совхозе сезон прошел, на хрен — не наступил, чеснок тоже забыли, когда выкопали. Вот и идет хозяйка на рынок. Здесь она хоть и переплатит, но купит сразу все необходимое.

Б. Н. Сорокин: — В текущем году коллективу

агропромышленного объединения предстоит в два раза по сравнению с прошлым годом увеличить производство ранних овощей, и уже в апреле — мае дать горожанам первые витамины.

В этих целях мы будем практиковать выращивание огурцов под пленкой, увеличим площади посадок рассады ранних томатов, капусты, зелени. Смелее будем внедрять повторные посевы огурцов, редиса, лука на период для их реализации в поздне-осенний период.

Что касается ассортимента, то я уже сказал, в прошлом году мы выращивали для горожан овощи одиннадцати наименований. В этом году мы включаем в производство как основные культуры укроп, щавель, петрушку, хрен, сельдерей, пастернак, лук на перо. И впервые произведем 60 тонн коришонов — огурцов величиной от пяти до 12 сантиметров для внешних поставок.

Но, не забывая о своем главном назначении, — снабжать овощами прежде всего свой город, — мы поставим в торговую сеть Волгодонска еще 50 тонн этих коришонов.

Хорошо. Производство овощей совхоз увеличит, расширится ассортимент. А не получится ли на деле уже известная картина, нарисованная Геннадием Леонидовичем. На одно сезон прошел, на другое не подошел, третье еще не выросло. Как же все-таки организовать бесперебойный овощной конвейер, который смог бы конкурировать с рыночным? Именно, бесперебойный.

П. Ф. Скакунов: — Все зависит от нас, производителей продукции. Засею ли я, бригадир, к примеру, все шесть отведенных гектаров укропом, а придет время скошу его и отдам в торговлю, хочешь — бери, хочешь — нет. Или разделю эти шесть гектаров на две части и засею с разницей на месяц? А еще лучше будет, если я засею пять гектаров и буду на них

выполнять план, потому что как ни крути, а 30 тонн укропа я должен вырастить. Оставшийся гектар разделю на делянки, засею каждую с разницей на две-три недели, вот вам и конвейер. Бесперебойный.

С одной делянки укроп скошил, вновь посеял, поллил, на другой он уже подрос, затем на третьей. На четвертой урожай сняли, глядишь, через неделю — вторую он уже на первой поспел. В этом году мы в своей бригаде так и будем делать.

З. Е. Сысова: — Правильно, многое зависит от бригадира. В прошлом году Петр Филимонович меня все оставил: «Да брось ты этот второй посев редиски. Не пойдет она». И, действительно, не пошла. Ранняя кончилась, а вторую в июне — июле торговля не взяла, уж и пучками мы ее везли, и в ящики складывали, и мыли. Недаром говорят: каждому овощу свое время. Наелись редиски, пошли помидоры, огуры...

В этом году мы посеяем ее в конце августа. На практике убедились, редиску подавай в апреле — мае и в сентябре. Вот тогда она к столу, вот тогда на нее и в магазинах спрос.

А. А. Провоторов: — Главная наша забота: что о нас, сельяках, скажут в городе. Говорю это вот в каком плане. Сейчас многие из тех, кто приезжает к нам оказывать помощь, рассуждают следующим образом: шефство — это по сути способ существования АПО. Перестань город помогать, и совхозам станет трудно.

Мы считаем по-другому. Шефство — это временная мера, позволяющая нам крепко стаять на ноги. Наша задача дать шефам-горожанам почувствовать, увидеть то, на что мы способны. И этим летом они почувствуют нашу отдачу. В каждом огороде мы организуем мини-огороды по выращиванию ранних и малораспространенных зеленых культур по принципу, о которых рассказывали

Петр Филимонович и Зинаида Ефимовна.

В. А. Киреев: — Есть определенные трудности в организации таких мини-огородов. Бригады идут на это по собственной инициативе, хотя заведомо знают, что для них производство ранних, сверхранных, малораспространенных зеленых культур — дело абсолютное приростное. Над каждым из нас, как дамочкой меч, висит вал: давай тонны, тонны. Чем больше, тем лучше. От этого зависит зарплата овощевода.

Г. Л. Хорунин: — Для кого лучше? Для покупателя невыгодно — он не покупает того, что хотел бы, а для хозяйства — вдвойне.

Каждый год мы привозим капусту раннюю из Азербайджана и продаем по 40 копеек за килограмм. В это же самое время в совхозе «Волгодонской» подходит своя капуста. Только ее не трогают: пусть подрастет, наберет вес. И хотя эти весомые вилки пойдут потом по шесть копеек за килограмм, и карман совхозный не пополнится, это никого не волнует. Главное — тонны, главное — количество...

П. Ф. Скакунов: — Вот поэтому-то иногда и полчается: торговля просит морковь, свеклу раннюю. А я думаю, а стоит ли мне посылать трех человек, которых у меня и так не хватает, на прорывку 500 килограммов, если эти трое за день могут собрать, например, полторы тонны огурцов. Я знаю, что в деньгах 500 килограммов перекурит 1500 вдвое — втрое. Но бригаде это ничего не даст. Она получит от тонны произведенной продук-

И ТАК, сделаем вывод. Свою вторую весну коллектив агропромышленного объединения встречает в поисках путей дальнейшего улучшения форм и методов своей работы. Организация АПО — дело новое. И тем приятнее, что с первых же дней здесь ориентируются на самое главное — на покупательский спрос. Изучают его. И это отрадно. В этом проявляется чувство активной жизненной позиции, стремление сделать десяткам тысяч людей приятное, гордость за свое дело.

Материал к печати подготовила Р. РУДЕНКО, наш спец. корр.

Военно патриотическая страница

ПАТРИОТ

Отцовской дорогой

С детства Гришу учили к труду, он был единственным мужчиной в семье, на похощении которого — три младших сестры, старая мать. Шла Великая Отечественная война, отец воевал. А сын в 12 лет пас в колхозе скот. Когда исполнилось 16, сел за рычаги трактора. Пахал, сел, убирал хлеб. В 1952 году его призвали в Советскую Армию.

Честно и справедливо отдал священный долг гражданина СССР, окончена военная служба.

...Много лет прошло с тех пор. Григорий Иванович Белодедов строил Цимлянскую ГЭС. А с 1935 года трудится на

опытно-экспериментальном заводе. Из года в год повышает свои профессиональные знания и мастерство, Григорий Иванович стал водителем первого класса.

И что характерно, за 32 года работы на автомобиле у него не было ни одной аварии, ни одного замечания со стороны ГАИ. Примечательно, что на заводе Григорий Иванович сменил всего лишь второй автомобиль. Его «ГАЗ-51» всегда в технически исправном состоянии. Как опытному, трудолюбивому водителю, администрация завода поручает ему самые ответственные задания для доставки грузов

из других городов. Москва, Ленинград, Одесса, Киев, Львов, Дрогобыч, Горький, Куйбышев, Краснодарский и Ставропольский края, Северный Кавказ и побережье Черного моря — вот далеко не полный перечень его маршрутов. Из года в год выполняет социалистические обязательства, является наставником молодежи.

По отцовской традиции стал водителем и сын Петр. Он работает шофером в производственном объединении «Атоммаш», сочетал труд с учебой в Новочеркасском автодорожном техникуме.

Если сын выбирает профессию отца, значит, недаром жил и работал отец.

А. ПИЧУГИН.

В большом зале Дворца культуры «Октябрь» учащиеся школы № 9 встретились с будущими воинами и ветеранами. Эта встреча прошла под девизом:

«ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА — В ПАМЯТИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА»

Звучит фонозапись песен времен Великой Отечественной войны. В фойе оформлена книжная выставка «Подвиг отцов — наследство сыновьям».

Вместе с библиотекарями городской детской библиотеки О. В. Питательной, Л. Г. Сизиной, Т. А. Карпенко, Е. И. Февралевой, Т. А. Василенко ребята знакомятся с разделами выставки. Здесь кни-

ги, посвященные 40-летию освобождения Ростовской области, подвигам защитников Сталинграда и пионеров-героев Великой Отечественной. Школьники узнают о службе молодежи в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота.

575 ребят встретил в этот день зал Дворца культуры. На встречу с ними пришли ветераны

Великой Отечественной войны Е. В. Ревенко, И. И. Мироненко, Г. Г. Ревякин. Они поведали юным о трудных годах войны.

Научный сотрудник городского краеведческого музея И. В. Кравченко рассказала ребятам о жизненном пути ветеранов, о героических делах их на полях битвы.

Пионеры вручили гостям памятные сувениры. Учащийся Костя Левченко исполнил для них песню «Крейсер «Аврора». Вместе с гостями ребята пели песни военных лет.

Будущим воинам Советской Армии, учащимся Ю. Жолобову, С. Попову, В. Шкуропатову, В. Дворничкову и другим ветераны вручили приписные свидетельства и пожелали честно, добросовестно исполнить воинский долг.

Ветераны вместе с будущими воинами возложили цветы к постаменту на площади Победы. Закончился праздник просмотром кинофильма «Память».

В. ЛЕВЧИКОВА, зав. детским сектором ДК «Октябрь», наш внешт. корр.

На снимке: ветеран войны Г. Г. РЕВЯКИН вручает приписное свидетельство будущему воину.



Наказ старшего брата

Похоронка в семью Лукьяновых, где детворы мал мала меньше, пришла в канун Победы. В извещении сообщалось, что погиб отважный партизан Иван Павлович Лукьянов, защищая любимое Отечество. Но мать и ребята еще долго надеялись, что ошибка.

Выросли дети Ивана Павловича. Подрастают его внуки. Один из них — Виталий Лимаренко — сегодня стоит на вахте, как и дед, выполняет свой священный воинский долг.

Наказ брата не расходится с его делами. Виталий с отличием закончил в Волгодонске строительное профтехучилище. На флоте также служба идет успешно, не случайно ставят его в пример товарищам.

А как нужна физическая закалка солдату: «Была у нас специальная подготовка. Недели полторы давали по лесам и горам. Укрепляли свои ноженки».

Порой прорвется тоска по отчужденному: «Иногда хочется забыть про отбой, подъем, приборку, распорядок. Поговорить за чашкой кофе с вами, мои дорогие. Погулять вечером по нашему городу».

Делится Виталий с родными сокровенным: «Вы знаете, что еще на гражданке я собирался вступить в партию. Думаю, что осуществлю свою мечту здесь».

Служба есть служба. Она идет своим чередом. «Стараюсь не отставать от других. Это не по мне. Если пошел служить, то долг свой нужно исполнить честно, как дед».

Л. ИЛЛАРИОНОВА.
На снимке: матрос Виталий ЛИМАРЕНКО.



В НОЧНОМ БОЮ

Шел сентябрь 1944 года. Наш 362 Рижский авиационный полк тяжелых бомбардировщиков дальнего действия 45 Гомельской дивизии завершал последние приготовления к ночному боевому вылету.

Перед полком была поставлена трудная боевая задача: в глубоком тылу врага уничтожить склады, скопления эшелонов и боевой техники прогнать на железнодорожном узле Будапешта.

При перелете линии фронта нас обстреляла зенитная артиллерия. Обходим ее, и снова вперед, к цели. Впереди по курсу загорелось с десяток светящихся бомб. Это ведущий обозначил цель. Тотчас в небо врезались лучи прожекторов. Они, словно огромные щупальцы осьминога, вцепились в самолет. С земли потянулись разноцветные линии: красные, зеленые, белые. Зенитная артиллерия противника открыла огонь... Тяжелые снаряды окружили самолеты лохматыми шапками разрывов. Одновременно противник вел огонь по осветительным бомбам, чтобы лишить наши экипажи возможности прицельного бомбометания. Но было

уже поздно. Ведущий точно положил серию бомб по железнодорожному узлу. Внизу полыхнуло зарево пожара.

Экипажи точно выходили на цель, сбрасывали бомбы и ложились на обратный курс. Но когда к цели подошел последний самолет, то командир нашего экипажа услышал позывные товарищей: «Чайка!» «Чайка!» Я — «Чайка-9». Самолет подбит! Горим! Прощайте, товарищи!!!

Позывные стихли. Капитан Павел Иванович Щипов оторвал взгляд от приборной доски, осмотрелся. Впереди по курсу, оставшая за собой яркую полосу, падал горящий самолет. От машины стали отделяться обломки, лучи прожекторов сопровождали их почти до самой земли. Вслед за обломками самолета снижа-

лись парашютисты. Экипаж покинул горящую машину. К ним со всех сторон тянулись пулеметные траассы. Помочь товарищам, казалось, невозможно.

Но командир командовал штурману и стрелкам: «Приготовиться! Идем на штурмовку зенитных батарей и прожекторов!»

В следующую секунду самолет устремился вниз. Машину затрясло как в лихорадке. Это открыли огонь все ее огневые точки. Стали гаснуть прожекторы, ослаб огонь зенитных батарей. Штурман нажал на кнопку электросбрасыва теля. Бомбы пошли на цель.

Через несколько секунд самолет, выходя из пологого пикирования, вздрогнул от взрывов на земле. Бражесине прожекторы погасли. Это бы-

ло хорошей помощью нашим товарищам, опускавшимся на парашютах. Командир еще раз взглянул на цель и взял курс на свой аэродром.

Прошло еще тридцать дней войны после этого памятного ночного вылета. И вот мы с большой радостью встретили своего боевого товарища лейтенанта Пудова — это его машину подбили фашисты. Наша «обработка» фашистских прожекторов и зениток помогла Пудову приземлиться незамеченным, а потом он перешел линию фронта и добрался до родного полка. Об остальных членах экипажа мы так ничего и не узнали. Хочется верить, что живы и они.

Д. САФОНОВ, бывший воздушный стрелок-радист,

РЕПОРТАЖ С ВОЙНЫ

Самое трудное и опасное — незаметно выбраться на дорогу. На дороге начинает «работать» легенда: подросток, отбившийся от своих, беженец с Белоруссии, нищенствует. Люди добрые не дают с голоду пропасть, тем и живет... Похоже? Очень похоже.

Только глаза у мальчика не смиренные, не просящие. Глаза не просящие. Не просящие того, что отцовский дом разорен, что мать и сестры прячутся у родни по дальним деревням. Что по улицам родного села ходят враги — фашисты.

Глаза голубые, чуб русский. Такие глаза и такого цвета чуб есть у одного человека в партизанском отряде — у Григория Егорова, отца. Отец виду не показывает, но очень волнуется всякий раз, ожидая сына из разведки.

В тот зимний морозный день что-то не заладилось с самого утра. На дороге остановили полицай, обыскали, избияли и привезли в Вязьму, в лагерь для военнопленных. Тяжелая у мальчишки выдалась ночь. А к утру появилась надежда.

Расширять железнодорожные пути от снега гитлеровцы выгоняли не только военнопленных. На путях работало много жителей Вязьмы, окрестных сел. Когда колонна проходила мимо одной такой группы, подростка вытолкнули из шеренги. Люди расступились, пропуская в середину, и сразу сомкнулись. Спасли. А вечером какая-то женщина забрала его с собой, привела домой, накормила, ночью вывела на дорогу.

Когда вернулся в отряд, командир остался доволен допоселением.

Война войной, но если мальчишке только пятнадцать, детство все равно берет свое. В отряде было плохо с куревом. Он решил выручить взрослых мужчин и, ни слова никому не сказав, отправился на промысел. Затаившись у дороги, дождался одиночной машины и одним выстрелом снял шофера.

Куреву в отряд принес. Ох, и пошло же ему за самоуправство, за безрассудный риск...

Потом было освобождение Смоленска. Отряд соединился с наступающими советскими войсками. Семнадцатилетним он ушел в армию. Ему казалось тогда, что просто перешел с одного фронта, партизанского, на другой. Так оно и было. Впереди было много фронтовых дорог — и на Родине, и в Европе. Он прошел по ним пехотинцем, проехал в танке заряжающим, прополз связистом с телефонной катушкой за плечами...

...Александр Григорьевич Егоров работает на «Атоммаше». Он заместитель главного конструктора. Возможно, сегодня он наденет свои ордена. Рядом с фронтовыми наградами на груди будет орден Трудового Красного Знамени. «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд!»

Т. НЕПОМНЯЦАЯ,



Внимательно и сосредоточенно слушают учащиеся объяснения на уроках по начальной военной подготовке курсанта СГПУ-62 Д. В. КУЛИКОВА (на снимке), ведь через год, другой все они станут в ряды защитников нашей Родины.

Фото А. Тихонова.

ГОТОВ К ЗАЩИТЕ

Прошел месячник оборонно-массовой работы в честь 65-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В учреждениях и организациях в дни месячника состоялись лекции, беседы на военно-патриотические темы, встречи молодежи с участниками Великой Отечественной войны. В учебных заведениях города прошли уроки мужества и тематические вечера, в кинотеатрах и общежитиях демонстрировались кинофильмы.

Большую военно-патриотическую работу проводят участники Великой Отечественной войны П. И. Подгорный, Р. К. Хилобок, Я. М. Еремченко, А. М. Светличный и другие.

В дни месячника шла массовая сдача норм на значок «Готов к защите Родины». Учащиеся готовились к военно-спортивным играм «Зарница» и «Орленок», к городскому смотру юнармейских отрядов строя и песни.

Сборная команда по мотокроссу участвовала в областных соревнованиях, где заняла четвертое место. Успешно выступили кандидаты в мастера спорта Александр Канцер и Павел Шульченко. На чемпионате области по морскому троеборью команда многоборцев нашего города сумела занять третье место, оста-

вив позади команды Таганрога и Ростова.

В дни месячника прошли соревнования на первенство города по картингу. Острая борьба шла от первого круга до последнего. В классе «Союзный» чемпионом стал кандидат в мастера спорта Антон Куриленков, в классе «Юниор» — первоуровневый Юрий Желобов, в классе «Пионер» — трестеразрядник Виктор Молчанов.

Городской комитет ДОСААФ в дни месячника организовал соревнования по пулевой стрельбе.

Первое место среди предприятий и организаций города заняла команда треста «Волгодонскэнергострой», второе и третье поделили команды «Атоммаша» и филиала ВНИИПАВ. Среди учебных заведений победителем стала команда медицинского училища, второе место у команды филиала НИИ, третье — за командой школы № 11.

В канун праздника прошли соревнования на первенство города по мотокроссу.

Задача всех первичных организаций ДОСААФ состоит в том, чтобы удерживать взятый темп в проведении военно-патриотической и оборонно-массовой работы.

А. МАЛОШТАНОВ, инструктор горкома ДОСААФ.

В ИНТЕРКЛУБЕ «ПЛАНЕТА» ПОЛУЧАЕТ ПОСТОЯННУЮ ПРОПИСКУ ЕЩЕ ОДНА ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ:

клуб творческих объединений

Членами клуба могут стать художники, композиторы, авторы и исполнители песен, мастера прикладного искусства — профессионалы и любители.

Всех желающих принять участие в работе клуба творческих объединений (КТО) приглашаем на очередную встречу 25 февраля в 18 часов.

В. ШАЛЬНЕВА, руководитель клуба.

Кто был очевидцем?

25 марта 1982 года в 7 часов утра автобус маршрута № 7 на остановке ул. Добровольская в хуторе Красный Яр перевернулся, выпавшего из этого же автобуса.

Следственное отделение

Волгодонского ГОВД просит всех очевидцев происшествия оказать помощь в установлении обстоятельств факта происшествия, для чего прибыть в Волгодонской ГОВД, кабинет 19, к следователю Терновых Ю. В.

На старте — спортивные семьи

Соревнования под девизом «Всей семьей на старт» проведены в спортзале «Труд». В них приняли участие 14 команд — семей с различных предприятий города.

Конкурс «Утренняя зарядка» первой начала семья Велигодских (они выступали за коллектив фабрики индпошива). Судьи оценили их выступление в 8,3 балла. Семь баллов получила за упражнения семья Потаповых (трест столовых). Но лучше всех с зарядкой справились семьи Бойко (опытно-экспериментальный завод) и Дегтяревых (горно).

Лучших результатов по прыжкам в длину добились семьи Граховых и Дегтяревых. Одним из самых азартных конкурсов были конкурс попадания мяча в цель. В трех бросках наиболее точными были семейные команды Артамоновых и Дегтяревых.

Больше всего волнений вызвал четвертый конкурс — на сообразительность. Нужно было сложить разрезанные на 12

частей две открытки за определенное время. Лидерами в этом виде соревнований стали Граховы и Казаковы. В заключительной комбинированной эстафете победили семьи Бойко и Беляковых.

Призовые места распределены таким образом: (по первой и второй группам соответственно); на первом месте семьи Бойко и Дегтяревых; на втором — Граховых и Беляковых, третье место присуждено Артамоновым и Потаповым. Призером вручены грамоты городского совета ДСО «Спартак», памятные подарки и жетоны. Памятный сувенир вручен самой маленькой участнице соревнований Крестине Мальцевой.

В. ФИСЕНКО, председатель горсовета «Спартак».

Объявления

ВОЛГОДОНЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!
23—24 февраля магазин «Бирюза» проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ** мужских часов. Предлагаем часы 300 оформлений 14 заводоизготовителей, поставляющих изделия в 80 стран мира. Специалисты помогут вам со вкусом подобрать и проверить на точность хода любую модель. Часы современного оформления — необходимая принадлежность каждого элегантного и делового человека.
Адрес магазина: ул. Ленина, 72.
Время работы с 10 до 19 час.; перерыв с 14 до 15 часов.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
приглашает на работу в Волгодонское монтажное управление треста «Кавэлектромонтаж» электро-монтажников 3, 4, 5, 6 разрядов и кассира. Оплата труда электромонтажников сдельно-премиальная. Одиноком предоставляется общежитие, семейным — жилье в порядке очередности. Управление имеет базу отдыха на берегу Дона и базу отдыха «Ромашка» на берегу Черного моря. В течение года выделяются санаторно-курортные путевки, в летний период предоставляются путевки в лагерь для детей.
Обращаться: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, 12. (№ 29).

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ «ВОЛГОДОНСКИМЕЖРАЙГАЗ»
доводит до сведения граждан, владельцев газобаллонных установок, что снабжение населения газом в 27-литровых баллонах с 1 января 1984 года будет прекращено, ввиду прекращения выделения управлению ремфондов на 27-литровые газовые баллоны. В связи с этим, предлагается владельцам 27-литровых газовых баллонов приобрести в течение года 50-литровые газовые баллоны.
Администрация.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 24 февраля
Первая программа

9.00 — «Клуб путешественников». 10.30 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца «Тюльпан» Калмыцкой АССР. 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Животноводство — ударный фронт». 15.35 — Концерт камерного хора Ростова. 15.55 — «Москва и москвичи». 16.25 — На Всемирных зимних студенческих играх. 16.55 — «Волгодонск — энергетический комплекс». 17.25 — «Ленинский университет миллионов». «Два мира — две политики». 17.55 — День Дона. 18.05 — «Все начинается с дисциплины» (из цикла «Что может коллектив»). Передача 1-я. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера муз. фильма «Концерт Святослава Рихтера». 22.40 — «Сегодня в мире».

Вторая программа

16.55 — «Шахматная школа». 17.25 — «Любимые арии». 17.55 — Выступление ансамбля бандуристок. 18.05 — Кубок СССР по футболу. Одна шестнадцатая финала. СКА (Ростов-на-Дону) — «Динамо» (Минск). Трансляция со стадиона СКА. 19.45 — День Дона. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Беседа председателя Советского Комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 21.00 — «Время». 21.35 — «Люди, как реки». Телевизионный худ. фильм. 22.35 — Кубок СССР по футболу. Одна шестнадцатая финала.

ПЯТНИЦА, 25 февраля
Первая программа

9.30 — «Весенний при-

зыв». Худ. фильм. 11.00 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм Гruzинского телевидения. 15.25 — «В концертном зале — школьники». 16.15 — «Хозяйствовать по-новому». 16.45 — На Всемирных зимних студенческих играх. 17.15 — «Решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». «Сельская жизнь». 18.00 — Письма телезрителей комментирует главный инженер областного управления коммунального хозяйства А. В. Житный. 18.15 — «Чувство нового» из цикла «Что может коллектив». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «На перекрестках Кампучини». 20.00 — День Дона. 20.20 — «Для вас, ветераны». Муз. передача. 21.00 — «Время». 21.35 — Балет А. Глазунова «Раймонда». 22.40 — «Сегодня в мире». 22.50 — Продолжение балета «Раймонда».

Вторая программа

17.15 — «Русская речь». 17.45 — «Стадион для всех». 18.15 — «Для передовиков социалистического соревнования». Муз. программа. 18.45 — «Твоя жизненная позиция». «Будни села Новиковка». 19.15 — «Человек, общество, закон». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — На Всемирных зимних студенческих играх. 20.45 — «Львовские этюды». Док. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Похищение по-венгерски». Худ. фильм. (Венгрия). 22.35 — «Экран дружбы».

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу: врачей-педиатров, медицинских сестер, санитарок, плотника;

для новой молочной кухни юго-западного района:

врача-диетолога (по совместительству),

старшую медсестру, медсестер со средним медицинским образованием,

лаборанта со средним образованием; санитарок.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 26)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в Волгодонском СГПУ-62 приглашает мастеров производственного обучения по специальностям:

слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики;

электрослесарь.

Обращаться: ст. Волгодонская, дом 12. (№ 22).

МЕНЯЮ

однокомнатную изолированную квартиру в г. Тольятти Куйбышевской обл. (район Центральный) на равноценную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: пер. Денской, 34, кв. 2 или по телефону 2-00-81 после 17 часов.

однокомнатную изолированную квартиру (19,2 кв. м.) в г. Йошкар-Ола на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Морская, 72, кв. 39, после 18 часов.

две комнаты (26,1 кв. м.) в трехкомнатной квартире в г. Волгодонске на однокомнатную квартиру в этом же городе. Обращаться: ул. Степная, 151, кв. 2.

дом на праве личной собственности (42 кв. м., гараж) в г. Цимлянске на трех- или двухкомнатную кооперативную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, Московская, 60.

двухкомнатную изолированную квартиру и комнату (10 кв. м. в 4-х комнатной) на трехкомнатную изолированную в старой части города. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 5, кв. 30, после 18 часов.

НАШ АДРЕС: 347340. Г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 09090

Типография № 16 Ростовского управления издательств полиграфии и книжной торговли Объем—1 усл. п. л. Заказ 508 Тираж 22876

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич